



# ЛЕНИНСКИЙ ОКРУГ

# ВЕСТИ

Основана 27 октября 2014 года

№ 4 (36) май 2018 год

АКЦИЯ

## ЭСТАФЕТА ПАМЯТИ

Более 670 омичей приняли участие в забеге по улицам Ленинского округа, носящим имена героев. Акция была организована в рамках III городского легкоатлетического пробега «Неделя бега – эстафета Памяти», проходящего под девизом «Гордись своим именем, улица», посвященного 73-й годовщине со дня Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

На старт к бульвару Победы вышли воспитанники спортивных клубов, школ, учреждений профессионального образования, клубов для детей и молодежи, комитетов территориального общественного самоуправления.

Маршрут забега проходил по улицам, названным в честь героев Великой Отечественной войны Федора Крылова, Анатолия Маркова, Петра Ильичева.



Нелегко преодолеть дистанцию в 2800 метров

Кроме пробега, была проведена эстафета «Папа, мама, я», в которой приняли участие 24 семьи. По итогам соревнований победу одержала семья Лапиных, второе место заняла семья Омельченко и третье место – семья Столяровых. Все участники были награждены сладкими призами. А семьи-победители получили грамоты, медали и сертификаты в спортивный магазин.

КСТАТИ

«Неделя бега – эстафета Памяти» проходила во всех округах города, принять участие в ней мог любой желающий.

«Основная цель мероприятия – отдать дань уважения подвигу воинов Великой Отечественной войны. Молодежь должна знать тех героев, имена которых увековечены в названиях улиц Омска. Воспитание молодежи в духе патриотизма и любви к спорту – залог развития и процветания нашей страны в будущем», – отметила начальник отдела по делам молодежи, социальной политики, культуры и спорта администрации Ленинского округа г. Омска Ольга Фабер.



9 МАЯ

## ПОБЕДА В СЕРДЦЕ КАЖДОГО ЖИВЕТ

Более 100 различных мероприятий прошло в Ленинском округе в рамках празднования 73-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов.



Возложение цветов к мемориалу «Слава Героям» на бульваре Победы

Главная окружная праздничная программа «Победа в сердце каждого живет» прошла в городском дворце культуры и искусств имени Красной Гвардии. Традиционными участниками мероприятия стали ветераны, труженики тыла, военнослужащие – все те, кто знает о войне не понаслышке.

Для зрителей выступили лучшие творческие коллективы округа и города. Кроме того, в ходе праздника состоялось торжественное награждение ветеранов памятной медалью «Дети войны». Медали были вручены Светлане

Павловне Барышниковой, Татьяне Николаевне Дреневской, Надежде Гавриловне Жвавий, Надежде Ивановне Михайловой и Тамаре Сергеевне Томиловой.

С праздником ветеранов поздравили глава Ленинского округа Дмитрий Зярко, депутаты Государственной Думы Российской Федерации и Омского городского Совета.

«Наши ветераны – это наша гордость, честь и достоинство Отечества! Наш верный, жизненный и нравственный ориентир», – отметил Дмитрий Зярко.

Накануне главного праздника страны руководитель округа лично поздравил ветеранов-участников Великой Отечественной войны с Днем Победы – Ларису Александровну Ковалеву, Афанасия Филипповича Кухтина, Ивана Ивановича Смирнова, – побывав у них дома.

Поздравления проводились в рамках городской акции «Подарок ветерану».

ЦИФРЫ

Сегодня численность ветеранских организаций округа составляет более 4 тысяч человек, среди них 32 жителя блокадного Ленинграда, 27 узников фашистских лагерей, 1150 сирот войны, более 1500 тружеников тыла и 122 участника Великой Отечественной войны.

### ГЕРОИ СРЕДИ НАС

★ **Лариса Алексеевна Ковалева** в 1941 году окончила харьковскую школу. Сразу на фронт не попала, так как не достигла совершеннолетия. Трудилась в тылу – помогала раненым, вместе с бывшими одноклассниками восстанавливала разрушенную фашистами железную дорогу под Полтавой. С 1943 года работала в полевом хирургическом госпитале операционной сестрой. За годы войны Лариса Александровна вместе с полевым госпиталем прошла Украину, Польшу, 9 Мая 1945 года встретила в Берлине.

★ **Афанасий Филиппович Кухтин**, гвардии майор в запасе, лично причастен к ключевым военным событиям 1941-1945 годов: освобождению Белоруссии и Прибалтики, взятию Кенигсберга. Участвовал в знаменитой операции «Багратион» в составе войск 3-го Белорусского фронта, перед которым ставилась задача нанести главный удар на Вильнюс и Лиду, выйти к реке Неман и захватить плацдармы на его западном берегу. Это были тяжелые бои, как и вся война, – вспоминать о ней Афанасий Филиппович не любит.

★ **Иван Иванович Смирнов**, полковник в отставке, участник двух войн – Финской и Великой Отечественной, воевал в составе 3-го и 4-го Украинского фронтов. Принимал участие в освобождении городов Николаев, Херсон, Измаил.

### СОХРАНЯЯ ТРАДИЦИИ

## ЮНЫЕ ЗАЩИТНИКИ ПРОШЛИ «ТРОПОЙ ГЕРОЯ»

На базе 242-го Учебного центра ВДВ состоялась традиционная патриотическая акция «Тропа героя». Мероприятие собрало более 20 команд детских и молодежных объединений Ленинского округа.

Организаторы слета – администрация Ленинского округа, Ассоциация детских и молодежных объединений «Светоч» и молодежное сервисное движение «Агентство добрых дел».

СОТРУДНИЧЕСТВО

Социальными партнерами проекта на протяжении 7 лет выступают 242-й Учебный центр ВДВ и ветеранские организации округа и города.

«Проект «Тропа героя» является определенным символическим звеном, объединяющим две страницы в истории округа: День Победы и день рождения округа, который отмечается 19 мая. Кстати, в следующем году наш округ отметит 120-летний юбилей, и сейчас многие мероприятия посвящаются этой знаменательной дате», – рассказала заместитель главы администрации Ленинского округа Елена Бебинова. Кроме со-

ревнований были подведены итоги работы с ветеранами за прошедший год и дан старт новым акциям и добрым делам.

В ходе мероприятия молодые омичи приняли участие в военно-спортивной игре

«Зарница», показали свои умения в стрельбе из пневматической винтовки, сборке и разборке автомата, метании гранаты, подтягивании на перекладине. Финалом стал привал и костер дружбы.



Участники акции показали, что способны защитить Родину



Лучшие команды получили награды



## СТАЛО ИЗВЕСТНО, КАКИМ БУДЕТ НОВЫЙ ПАРК НА МОСКОВКЕ-2

В мэрии состоялось совещание по вопросу благоустройства общественных пространств в рамках федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». На нем были определены основные виды работ по строительству парка семейного отдыха на Московке-2.

Согласно концепции, разработанной институтом «Горпроект» с учетом предложений молодых архитекторов,

### КСТАТИ

Этим летом на территории парка появятся скамейки, урны и фонари. А для юных жителей города построят детскую площадку.

территория парка делится на четыре зоны. Это зоны тихого и активного отдыха, зона детских аттракционов и административно-хозяйственная зона.

В этом году планируется благоустроить входную груп-

пу парка. Для этого будут вынесены временные гаражи, снесены аварийные деревья, устроен газон с летним водопроводом, благоустроены пешеходные дорожки, обустроены цветочные клумбы, высажены новые деревья и кустарники. Предпочтение отдали лиственницам, елям, соснам, шаровидным ивам, сирени и барбарису.

В настоящее время на основании дефектной ведомости «Управлением дорожного хозяйства и благоустройства» Омска подготовлен локальный сметный расчет, согласно которому сметная стоимость строитель-



На территории будущего парка прошел субботник

ных работ составляет более 17,5 миллиона рублей.

«При строительстве парка максимально будут сохранены зеленые насаждения, а также дополнительно высажены молодые деревья и кустарники, – отметил глава администрации Ленинского



Благоустройство парка будет продолжено и в последующие годы

### ЦИФРЫ

Площадь проектируемого участка парка составляет почти 9 гектаров.

округа Дмитрий Зярко, – также мы постараемся обеспечить досуг омичей, для

этого в парке будут построены площадки различного функционального назначения. Главная идея парка – обеспечить комфортное проживание жителей с возможностью развиваться, заниматься спортом и приятно проводить свободное время».

## БЛАГОУСТРОЙСТВО

### ГЕНЕРАЛЬНАЯ УБОРКА

Почти 30 000 жителей Ленинского округа приняли участие в традиционном месячнике по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории, который проходил в Омске с 16 апреля по 13 мая.



Более 15 тысяч жителей Ленинского округа приняли участие в весеннем субботнике

В этот период приводились в порядок скверы, дворы, места общего пользования, набережные озера и Иртыша.

«Всего в ходе месячника чистоты было убрано почти 1000 гектаров территории, объем вывезенного мусора превысил 1300 кубометров, – отметил глава округа Дмитрий Зярко. – Хочется поблагодарить всех, кто нашел время и принял участие в уборке и озеленении территории. Только вместе мы смо-

жем преобразить наш город, сделав его чище и красивее».

В ходе субботников и средников производилась не только уборка мусора, но и приводились в порядок фасады зданий, павильоны, ограждения и опоры уличного освещения.

Так, активисты молодежного совета КТОСа «Привокзальный» совместно с сотрудниками полиции инициировали и провели антинаркотический субботник. Молодые

### ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Омичи, не успевшие принять участие в месячнике чистоты, могут внести свой вклад в наведение порядка, присоединившись к акциям по уборке водоемов округа, которые будут проходить весь летний период. Уточнить дату и время акции можно по телефону 41-97-20.

люди закрасили граффити-рекламу на фасадах домов, гаражах и ограждениях, информирующую о продаже наркотических веществ.

Как рассказали специалисты, такие акции проводятся в Омске регулярно. Перед тем, как пустить в ход краску, полицейские фиксируют адреса интернет-сайтов, распространяющих наркотики, для дальнейшей проверки информации и установления лиц, причастных к противоправной деятельности.



Во время субботника было ликвидировано 30 надписей о продаже наркотиков

## ИНИЦИАТИВА

### МЕМОРИАЛУ – НОВУЮ ЖИЗНЬ



Мемориал – традиционное место проведения митингов и встреч с ветеранами

В этом году будет отремонтирован мемориальный комплекс Воинской славы, расположенный в 14-м Военном городке.

Выполнение работ стало возможным благодаря проекту «Возрождение памяти», разработанному КТОСом «14-й Военный городок» в рамках конкурса муниципальных грантов. Проект получил поддержку конкурсной комиссии и на его воплощение в жизнь из бюджета города будет выделено 480 тысяч рублей.

Реализация проекта позволит произвести основные работы по восстановлению центральной части мемориала. Также здесь будут выполнены работы по озеленению территории.

Этот мемориал имеет огромное значение не только для жителей микрорайона, но и для омичей в целом. Имен-

но к мемориалу приглашают ветеранов на традиционное областное мероприятие «В лесу прифронтовом».

### ВАЖНО

Всего в Ленинском округе в этом году 5 проектов получили поддержку в рамках конкурса муниципальных грантов, на их реализацию из городского бюджета будет выделено 1 миллион 348 тысяч рублей.

«Омск растет, меняет свой облик, но остается историей, остаются традиции, которые мы должны сохранить и передать. Именно поэтому так важно приводить в порядок памятники, которые несут наследие героев», – поделилась исполняющий обязанности председателя КТОСа «14-й Военный городок» Анастасия Мешкова.

### В ТЕМУ

- Почти 123 000 омичей приняли участие в традиционном месячнике по санитарной очистке, благоустройству и озеленению территории города.
- Собрано и вывезено 15 710 кубометров мусора, очищено газонов на площади более 3000 гектаров.
- Высажено свыше 900 деревьев ценных пород и декоративных кустарников.



# #ОМСКМЕНЯЕТСЯ: С УЧЕТОМ ПОЖЕЛАНИЙ ЖИТЕЛЕЙ

По федеральной программе благоустройства на бульваре Победы высадят 1000 крупномерных деревьев. Об этом сообщила мэр города Оксана Фаина во время очередной рабочей встречи с руководителем Омской области Александром Бурковым.

На этот раз главной темой разговора стала реализация в Омске в 2018 году федеральной программы «Формирование комфортной городской среды», и, в частности, предстоящее благоустройство общественных

#### ВАЖНО

**На объектах благоустройства – на всех этапах работ – контролировать качество выполнения будут специализированные организации, выигравшие торги.**

пространств, которые были выбраны жителями в ходе открытого народного голосования 18 марта.

Оксана Фаина напомнила, что в этом году в Омске будут выполнены работы на шести городских объектах – они набрали наибольшее количество голосов во время голосования. Это бульвар Победы, проспект Культуры (Советский округ), парк семейного отдыха на Московке-2 (Ленинский округ), бульвар Мартынова (Центральный округ), сквер ветеранов авиации «Крылатое братство» (Октябрьский округ) и сквер Героев-авиаторов в Авиагородке (Кировский округ). На эти цели из бюджетов всех уровней будет выделено 162,9 млн рублей. Большую часть из них – 90 млн руб-

#### КСТАТИ

Глава региона Александр Бурков во время открытого народного голосования 18 марта голосовал за благоустройство бульвара Мартынова.

лей – планируется направить на реконструкцию бульвара Победы.

«Это наш главный объект, – подчеркнула мэр города. – Бульвар Победы сохранит свое высокое значение, но по просьбе омичей он должен стать местом комфортного отдыха». По проекту, доработанному с учетом предложений жителей, кроме новых пешеходных зон с современными малыми архитектурными формами, освещением, водопроводом для полива зеленых



Мэр Оксана Фаина рассказала главе региона Александру Буркову о реализации в Омске федеральной программы «Формирование комфортной городской среды»

насаждений здесь появится детская площадка. Кардинально изменится входная группа со стороны проспекта Маркса – ее украсит фонтан. На объекте предусмотрено выполнить и все необходимые мероприятия, чтобы зона комфортного отдыха и мемориальная часть бульвара были доступны маломобильным горожанам.

Александр Бурков заинтересовался: предполагается ли сделать бульвар более зеленым – как при обсуждении проекта предлагали многие омичи. Оксана Фаина рассказала, что в этом году здесь будет высажено 1000 крупномерных деревьев. Это береза, липа, дуб, сосна, ель, туя, маньчжурский орех, яблоня. Украсят бульвар можжевельник, спирея. Старые газоны будут

обновлены, но появятся и новые – за счет сокращения заасфальтированных сейчас территорий.

Работы по благоустройству бульвара Победы намечено выполнить в 2018 году. Вторым этапом станет реконструкция стелы, которая является объектом культурного наследия, она запланирована на следующий год.

«Сметы готовы, проекты утверждены. До конца мая планируем выставиться на торги, чтобы в начале июля зайти на объекты. – Сообщила Оксана Фаина главе региона Александру Буркову. – За каждым объектом закреплен проектный менеджер, который несет персональную ответственность. Но, как и обещала жителям, я буду лично контролировать весь ход работ».

#### В ТЕМУ

Федеральная программа «Формирование комфортной городской среды» стартовала в 2017 году и рассчитана на пять лет – до 2022 года.



За благоустройство бульвара Победы проголосовали 86 778 омичей

## НА БЛАГОУСТРОЙСТВО ДВОРОВ ПОДАНО БОЛЕЕ 1000 ЗАЯВОК

В департаменте городского хозяйства мэрии подвели итоги подачи заявок на благоустройство дворовых территорий. Всего в окружные администрации от жителей поступило 1083 обращения. Самым активным оказался Советский округ, где заявок – 350.

«По условиям программы «Формирование комфортной городской среды» прием заявок завершился в округах 28 апреля. Стоит отметить активность омичей, которые готовы в благоустройство своих дворов вкладывать собственные средства, – рассказал начальник отдела благоустройства профильного департамента Юрий Бибики. – В этом году впервые по федеральной программе, которая реализуется уже второй год, кроме асфальтирования жители могли выбрать как

минимальный вид работ с устройством освещения, установкой скамеек и урн, так и более серьезные виды работ – оборудование спортивных и детских площадок, парковок, озеленение».

На ремонт дворовых территорий из бюджетов всех уровней в этом году в Омске будет направлено 168,6 миллиона рублей. К работам планируется приступить по итогам конкурса в начале августа.

Оценивали заявки жителей и проверяли подан-

ные документы окружные комиссии, в состав которых вошли представители администраций округов, депутаты, общественники, специалисты управляющих компаний.

Юрий Бибики подчеркнул, что федеральная программа рассчитана на пять лет – до 2022 года. Те заявки, которые соответствуют всем условиям, но из-за ограниченного финансирования не войдут в программу этого года, при желании жителей могут быть реализованы в последующие годы.



В Ленинском округе в прошлом году было отремонтировано 34 двора



## ШАХМАТНОЕ ПЛАМЯ «ИСКРЫ»

В этом клубе, что находится в спорткомплексе «Искра» ПО «Иртыш», в месяц бывает до 300 омичей – чтобы поиграть в шахматы, пообщаться, обсудить местные и мировые новости.

Заведует клубом Валентина Шерстова – сама заядлая шахматистка. Этой игре ее научил отец еще в школьные годы. Благодаря таким, как она энтузиастам, а еще – Виктору Вдовику, Георгию Собко, Виталию Якименко, Геннадии Яковлеву, Виктору Попову, Владимиру Ведерникову, Владимиру Ситникову, Геннадии Елышеву и другим, клуб пережил самые трудные времена и сегодня сюда с удовольствием приходят не только ветераны, но и много молодых омичей.

Например, большие надежды подает десятилетний Никита Соловьев, который занял четвертое место на чемпионате области, лидировал на открытом первенстве телевизионного завода. Хорошие данные у школьника Ильи Баркунова, студента ОмГТУ Евгения Плюшкина: он успешно выступает на

университетских и межвузовских турнирах. Постоянный член клуба – Михаил Выплов, кандидат физико-математических наук, преподаватель технического университета. Он имеет третий разряд с рейтингом 1800-1900 единиц.

Ветеран Георгий Собко называет шахматы игрой для души.

«Наш клуб постоянно участвует в окружных и городских соревнованиях, выступаем за микрорайон «Радуга», где живем. При этом занимаем призовые места, – рассказала Валентина Шерстова. – Для нас шахматы – это образ жизни. И этим мы счастливы».



Шахматисты клуба – постоянные участники окружного фестиваля настольных игр «В замке королевы»

## КАНИКУЛЫ

### ВРЕМЯ ДЛЯ ОТДЫХА И РАБОТЫ

В Ленинском округе утвердили социальный проект «Лето-2018», который является одним из этапов подготовки проведения летнего оздоровительного сезона.

Как отмечают специалисты, особое внимание уделяется детям и подросткам, которые попали в трудную жизненную ситуацию или находятся в социально опасном положении.

#### ОФИЦИАЛЬНО

По состоянию на 1 января этого года в Ленинском округе проживает 23 720 детей в возрасте от 7 до 17 лет.

Этим летом для юных омичей будут организованы различные формы досуга и занятости. В июне на базе образовательных учреждений будут открыты лагеря с дневным пребыванием детей. Все лето будет работать детский оздоровительный лагерь имени А.П. Гайдара.

В течение летних каникул подростки смогут не только отдохнуть, но и поработать. В этом году за счет квот, выделяемых из городского и регионального бюджетов, в округе будет организовано 269 рабочих мест.

Впервые продолжительность рабочего дня для всех подростков, независимо от

для несовершеннолетних будет организовано 205 рабочих мест.

«Мы постарались сделать на заметку»

Всего в округе летом будет работать 12 дворовых досуговых и 15 спортивных площадок.

для летнего досуга детей и подростков максимально разнообразным и содержательным, для тех, кто не оформил путевку в лагерь и не трудоустроился, будут организованы спортивные и досуговые площадки по месту жительства», – отметила заместитель главы администрации Ленинского округа Елена Бебинова.



Этим летом в лагерях Ленинского округа побывают 1875 детей

Материалы номера подготовили: А. Вингоренко, Л. Володина, Ю. Воробаева, Л. Олейник. Фото: А. Вингоренко, В. Морозова.

## ДОМ, КОТОРЫЙ ПОСТРОИЛ ТЫ

Сегодня на территории Ленинского округа расположено около 13,5 тысячи индивидуальных жилых домов. И их количество с каждым годом растет. Только в прошлом году было введено в эксплуатацию 86 объектов индивидуального жилого строительства.

#### КСТАТИ

Услуга предоставляется в электронном виде:

- официальный сайт администрации города Омска (omsk.prf);
- портал государственных муниципальных услуг Омской области (pgu.omskportal.ru).

Как пояснила начальник отдела архитектуры и землепользования администрации Ленинского округа Анастасия Самошина, строительство и реконструкция индивидуальных жилых домов и иных объектов капитального строительства осуществляется на основании специального разрешения. Его можно получить в администрации Ленинского округа или через Службу одного окна мэрии.

Для получения разрешения на строительство (реконструкцию) индивидуального

жилого дома необходимо представить следующие документы:

- ✓ паспорт или иной документ, удостоверяющий личность гражданина Российской Федерации (оригинал и копия);
- ✓ документы, подтверждающие полномочия представлять интересы заявителя (оригинал и копия);
- ✓ правоустанавливающие документы на земельный участок (оригинал и копия);
- ✓ градостроительный план земельного участка, выданный не ранее чем за три года до дня представления заявления на получение разрешения на строительство;
- ✓ схема планировочной организации земельного участка с обозначением места размещения объекта индивидуального жилищного строительства и указанием его технико-экономических показателей.

#### КУДА ОБРАЩАТЬСЯ

Получить подробную информацию о предоставлении услуги можно у информатора по телефону 78-79-01 или в администрации Ленинского округа по адресу: проспект К. Маркса, 62, кабинет 325, телефон 40-17-55 (приемное время: среда с 14:00 до 17:30)

## БЕЗОПАСНОСТЬ

### БУДЕТ ЛЕТО, БУДЕТ ПЛЯЖ

Специалисты отдела общественной безопасности администрации Ленинского округа напоминают омичам правила поведения на водных объектах.

Важно всегда обращать внимание на знак «Купаться запрещено» и следовать его требованиям. Такой знак обозначает, что в этом месте отсутствуют условия для безопасного купания.

Места, отмеченные подобными знаками, могут таить в себе такие виды опасности, как:

- сильное течение и водовороты;
- донные ямы и утопленные деревья;
- заражение кишечными инфекциями и паразитами от водоплавающих птиц.

Купаться можно только в разрешенных местах, а именно на официально действующих пляжах, где присутствуют спасательные службы.

Запрещается брать с собой на пляж собак и дру-



гих домашних животных.

На водных объектах не допускается распитие спиртных напитков. На официально действующих пляжах, помимо прочего, существует также запрет на курение.

#### ВАЖНО

Единый номер спасения – 01. С мобильного телефона – 101, 112.